

独自上公交车的男孩为何不说话？

细心的公交司机及时将他送回家人身边

本报讯(记者 马涛 通讯员 赵路) 一名5岁男童在超市走失,独自上了公交车不肯说一句话,所幸心细的驾驶员及时发现,将他送回家人身边。昨天,江北一家儿童成长康复中心的周老师和男童的家长先后致电晚报87777777新闻热线,希望通过晚报向好心驾驶员道谢。

这件事发生在前天下午,据周老师说,当天下午2点多,还没开始上课。5岁男孩明明(化名)由外婆带着,到江北的世纪联华超市逛了一圈。出超市的时候,明明在前面,外婆抱着东西走在后面,这时,明明跑下了自动扶梯,出了超市,将外婆远远甩在后面。

“外婆以为明明自己去了学校,随后也跟来了,才发现他根本就不在。”周老师和大家听说此事后都非常着急。除了孩子年纪小,外面车多人杂之外,老师们更担心的是,在康复中心里的孩子们大多不爱说话,也不会和陌生人交流,一旦走丢可就麻烦了。

老师们和家长们都发动了起来,纷纷上路去寻找。周老师来到超市,通过调阅视频监控,发现孩子出超市后,穿过马路上了对面一辆公交车。“他是穿过路中间的地铁工地过去的,看了真让人揪心。”周老师说,发现了孩子的踪迹后,他们赶紧向公交公司求助。

据了解,该公交站点叫应嘉丽园站,明明上的是一辆825路公交车。明明的母亲周女士说,她当时猜到儿子一定会上825路公交车。因为这是明明回家要坐的公交车线路,而且这些小朋友们只认熟悉的事物,不会上别的车。这也为公交公司寻找明明提供了方向。

此时,明明确实坐在了825路公交车上,驾驶员郑阿宏师傅也早就注意到了他。“他一个人上的车,我以为家长在后面,结果却没人上来。”郑师傅说,当时是下午2点45分,开出几站路后,他利用上下客间隙和小朋友说了一句话,可小家伙一直没有回答。

“我心想到终点站后,把小家伙领到场站去,肯定是家里跑丢了出来的,结果很快接到了路队的通知。”郑师傅说,得知有名母亲在寻找一个不说话的小男孩,他立马就意识到了,就是他!他一边开车,一边委托其他乘客帮忙看护一下小家伙,别让他自个儿溜下车去。

同时,他和家长约定了把小孩送回去的办法。“他家大人在世纪联华,我就说你们在星辰大桥北等吧,距离比较近。”郑师傅说,大概4点10分,他把车稳稳停住了,早就在站点守候的男孩家长和老师都迎了上来,将小家伙抱了下去。

“我也不知道啥情况,就觉得那男孩很安静,怎么都不说话。”郑师傅说,看得出男孩的家长非常紧张,非常着急。

为了表达对郑师傅的感谢,周女士说要给他送锦旗,“幸亏郑师傅及时发现,还安顿得好,帮我们把孩子送了回来,真是个好人的。”

郑师傅笑着说:“感谢就不用了,我开了十来年公交车,小孩走丢倒是第一次碰到,但可以想到家长肯定很着急的,这都是我们应该做的。”

六千根木头散落在高速上

过路司机与交警合力抢通道路



路上散落的木头。通讯员供图

本报讯(记者 王思勤 通讯员 郑超雷) 前天凌晨3点多,高速交警接到过路驾驶员报警,说沈海高速往宁波方向1432公里(过慈溪新浦收费站1公里处)发生事故,路上有很多散落的木头。

几分钟后,交警赶到事故点附近。在现场,成百上千根木头遍布在各个车道,连中央护栏处和对向车道也未能幸免,后方车辆排起长队。由于天黑视线差,交警立即采取行动,一边在后方做好预警措施,以预防二次事故的发生,一边要求施救单位增派救援力量赶赴现场,并组织已经在现场的施救人员进行道路抢通工作。

在交警、协辅警、路面施救人员紧张抢通的过程中,被堵在路上的驾驶员和乘客纷纷上前帮忙,一起搬起挡路的木头,还有热心乘客送出手套,方便大家徒手搬运。半个小时后,第一车道以及对向车道散落的木头基本被清理完毕,增援力量也已经就位。在众人的努力下,所有车道在一个多小时之后全部恢复畅通。

事后,交警找到肇事车辆的驾驶员汤某。汤某说,事发前,他驾驶满载木头的货车行驶在第三车道,可能是一时犯困了,没能及时发现前方车辆。等到回过神来,他匆忙往左打方向避让,可是已经来不及了,车上货物与前面挂车的尾部发生刮擦,导致大量木头被撞落。

汤某算了算,掉落在路上的木头一共六大捆,每捆一千来根,也就是说,众人合力搬了六千余根木头才恢复了道路畅通。

目前,事故还在进一步调查当中。

“把精神残疾人当婴幼儿一样来养”

江北区残联推出的心理健康服务让市民点赞

本报讯(记者 孔玲) 30岁出头的小魏是个帅小伙,但患有精神残疾的他以前总是独自呆坐,亲朋好友来访也视若无睹。三年的心理健康辅导和培训,让小魏变得正常了。“要把精神残疾人当婴幼儿一样来养。”在前天下午举办的江北区残联心理健康服务月主题活动启动仪式上,心理健康专家为200多名残疾人以及社区工作者上了特殊一课。

说起如何改变小魏,百合心理咨询中心的吕主任也很感慨。第一年,让小魏认识自己,就像对待牙牙学语的婴幼儿一样,从教他学会与人打招呼开始。第二年,轮流安排几名老师分别与小魏沟通,要求小魏及时反馈想法,哪怕一个问题反复无数次,也要不折不扣做到。到了第三年,内心有所渴望的小魏有了自己的想法,沟通不是问题,就连一周两到三次的心理辅导课程,也让小魏迫不及待。

“把精神残疾人当婴幼儿一样来养,坚持和方法是最重要的。”吕主任说,现在小魏每周只来一次,与常人无异。

“通过心理健康疏导,帮助残疾人缓解心理困扰,在提供专业服务的同时,帮助残疾人更好地回归家庭和社会。”江北区残联理事长朱吉表示,残疾人普遍存在一定的心理健康问题,尤其是重度残疾、一户多残、经济困难的残疾人家庭心理健康问题更为严重。“将残疾人心理健康服务工作做得更精、更细、更专。”朱吉介绍说,从2005年起,江北区残联首次推出“残疾人心理健康工程”,并与百合心理咨询中心合作,通过政府买服务的形式,设立“江北区残疾人心理健康工程服务基地”,成为全省首家基层残疾人心理辅导站。十多年来,已累计服务残疾人3532人次,实现了从“生理到心理到社会”的引导提升。

外卖小哥路遇单身女子起歹意 抢劫十几元被批捕

本报讯(记者 王颖 通讯员 吴国昌 黄建森 戴文超) 外卖小哥一时起了歹念,抢劫十几元被依法逮捕。记者前天从市检察院了解到这么一起案件。

外卖小哥黄某今年30岁,在余姚从事送外卖的工作。今年10月15日晚餐时分,下着大雨,黄某骑着电瓶车送完外卖,经过凤山街道子陵路时,看到有个年轻女子拎着包撑着伞独自在路上行走。想到送外卖赚钱既辛苦又来得慢,这个年轻女子的包里肯定有些钱,黄某就想抓住这难得的机会,将她的拎包抢过来。

于是,黄某把电瓶车停到隧道内,见四周无人,就一直尾随那个女子到铁路隧道口。当那女子打电话时,他觉得时机已到,便上去抢包。那女子拉住包不放并大喊“救命”,黄某害怕被人发现,就用手捂住女子的嘴巴。

受害女子拼命反抗,顺势咬了一口,黄某感觉疼痛,便打了该女子,并把她拉倒在地。抢到包后,黄某骑上电瓶车仓皇而逃。跑到一个无人的地方,他打开拎包,发现里面除了一些简单的化妆品和一张身份证、一张银行卡外,只有十几元现金。黄某拿走这十几元现金,将其余的东西放回包里,随手扔到马路边上的围墙外面。不过,很快警方就抓住了他。

近日,余姚市检察院以抢劫罪批准逮捕了犯罪嫌疑人黄某。